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Egregio consigliere
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Oggetto : Verifica della possibilità di ricostruzione del Comando dei Vigili  urbani nel 
Comune di Arco. 

In risposta alla sua interpellanza del 4 luglio scorso, desidero innanzitutto scusarmi per il  
ritardo nella risposta, dovuto alla complessità della questione e alla necessità, anche da parte 
mia, di effettuare gli opportuni approfondimenti.

         A  tal  proposito,  ritengo  utile  trasmetterle  in  allegato  copia  della  deliberazione  del 
Consiglio Comunale n. 27 del 24 giugno 2024, con la quale è stata rinnovata — unitamente ai 
Comuni dell’Alto Garda e Ledro — la convenzione per la  gestione associata del servizio di 
Polizia  Locale,  in  vigore  dal  1°  gennaio  2025 al  31  dicembre  2029,  con facoltà  di  recesso 
unicamente su istanza motivata. 

           Pur comprendendo e condividendo le sue osservazioni riguardo all’attuale situazione, 
caratterizzata da un controllo non ottimale del territorio e da una  conoscenza del contesto 
locale da parte di alcuni operatori non sempre adeguata, è necessario evidenziare che l’attuale 
assetto  giuridico  della  convenzione  non  consente  un’uscita  unilaterale  priva  di  solide 
motivazioni.  Un’eventuale  valutazione  in  tal  senso  dovrà  pertanto  essere  attentamente 
ponderata, anche attraverso un’analisi dettagliata dei costi e dei benefici. 

È  innegabile  che  il  servizio  di  Polizia  Locale,  così  com'era  strutturato  prima  della 
convenzione,  presentasse  aspetti  positivi  e  ben  noti  alla  cittadinanza.  Tuttavia,  non  si  può 
ignorare come, negli anni, il  tessuto urbano, le  necessità di sicurezza e la  complessità della 
struttura   amministrativa siano fortemente  cambiati,  tutto  si  è  complicato,  pertanto,  risulta 
difficile pensare di poter tornare a un servizio come al modello precedente.

Ciò  premesso,  non  si  intende  sottovalutare  le  attuali  criticità,  determinate  sia  dalla 
carenza di organico che dalle problematiche organizzative, aggravate anche dalla molteplicità 
di funzioni oggi affidate alla Polizia Locale, a scapito della vigilanza sul territorio.

Nelle scorse settimane ho avuto modo di incontrare più volte, anche alla presenza di 
altri  assessori,  il  Comandante  del  Servizio,  al  fine  di  comprendere  meglio  la  situazione  e 
sollecitare un maggiore impegno, in particolare sul contrasto al campeggio non autorizzato e 
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su altri aspetti della quotidianità, come l’accesso incontrollato dei furgoni per le consegne nella 
Zona a Traffico Limitato. Tuttavia, le risposte ricevute non sono state del tutto soddisfacenti.

Condivido la necessità di migliorare il servizio, tema che dovrà essere affrontato anche 
nell’ambito della Conferenza dei Sindaci. Sarà utile valutare anche l’ipotesi di sperimentare un 
presidio dedicato sul territorio comunale o l’assegnazione di  agenti specificamente incaricati, 
per favorire una maggiore conoscenza e presenza sul territorio.

I tempi per qualsiasi cambiamento strutturale non saranno brevi e richiederanno scelte 
condivise con le altre amministrazioni. In questa fase iniziale di mandato, la costituzione di una 
commissione di studio potrebbe risultare prematura, ma non se ne esclude la possibilità in un 
momento successivo.

Ringraziandola  nuovamente  per  l’attenzione  riservata  al  tema,  porgo  i  miei  cordiali 
saluti.
                                               
                                                                                                                       

             

La Sindaca
avv. Arianna Fiorio

Documento informatico firmato digitalmente, ai sensi 
e  per  gli  effetti  degli  artt.  20,  21 e  24 del  Decreto 
legislativo 7 marzo 2005, n. 82 e ss.mm.; sostituisce il 
documento cartaceo e la firma autografa.
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